

崂山区今年完成64个老旧小区改造

增加色彩融入周边环境 明年将改造12个老旧小区

本报12月8日讯 自老旧小区改造工作开展以来,崂山区共计改造了98个老旧小区。其中,2021年改造6个,2022年改造28个,2023年改造64个,目前已全部完成竣工验收工作。2024年崂山区还将改造12个老旧小区(含2个老旧楼院)。

据崂山区住建局工作人员介绍,崂山区高规格推进老旧小区改造工作,建立区街联动的工作机制,将老旧小区改造项目纳入行业质量安全监督管理,对老旧小区项目实施网格化监管;组建专项工作组和现场工作专班。开工前召开全区老旧小区改造工作动员大会,统一部署老旧小区改造总体要求。统筹协调社区居委会、业主委员会、物业服务企业等多方主体搭建沟通议事平台,推进改造项目共商共建共治,将小区治理体系构建贯穿于改造全过程。

改造前,崂山区通过发放改造需求问卷、与物业企业沟通、入户调研摸排等方式,广泛征求居民意见,排查小区短板问题;改造中,对改造方案进行公示,征求居民意见,充分吸取居民的好



千禧龙苑小区改造注重色彩细节。

建议,对方案进行优化调整;改造后,邀请居民代表参与项目竣工验收,对改造效果进行评价。在老旧小区改造项目现场设置规范的居民联络点,制定《崂山区老旧小区改造项目业主意见记录表》,公示参建各方负责人姓名、责任、联系方式,现场及时接受居民的咨询。

崂山区坚持把群众利益放在首要位置,将导致居民难以自行维修改造的内容,作为老旧小区改造的硬骨头来抓,将年久失修的地下管线统一纳入改造范围,解决群众的急难愁盼问题。崂山区积极探索科技赋能老旧小区改造,创新利用声呐系统、管道内窥镜、管道

机器人等高科技手段力量,实施雨污水等管线检查工作,不仅节省了整体开挖带来的高额支出,也避免了大开大挖、大拆大建对居民生活尤其是出行安全造成的影响。同时,强化科学论证。崂山区制定改造方案前先对小区开展全面体检,使用管道机器人等先进技术对小区安全隐患和设施服务短板精准把脉,组织区相关职能部门和技术专家对改造方案联合会诊,提高方案的科学性、合理性。对老旧小区外立面方案进行专项评审,注重建筑外立面与周边自然建筑环境协调,增加色彩细节,避免色彩单调、“千城一面”。

改造完成后,崂山区住建局制定了《崂山区老旧小区改造竣工档案移交明白纸》,指导各街道开展竣工验收前的检查整改工作。目前,崂山区正在针对2023年已完工的64个老旧小区改造项目进行全面复盘总结,邀请人大代表、政协委员、专家团队、业主代表等开展改造后综合性评价工作,出具改造工作评价报告。 (观海新闻/青岛晚报/掌上青岛 首席记者 张译心)

平均每个项目节省办事时间30天以上

打造“高效办成市政公用一件事”主题服务新模式



本报12月8日讯 12月7日,青岛市“高效办成市政公用一件事”主题服务工作现场会暨“揭榜挂帅”项目验收会议在莱西市召开。会上,莱西市行政审批服务局介绍“高效办成市政公用一件事”主题服务工作经验,市北区、即墨区行政审批服务局分别介绍工程建设项目审批制度改革经验做法,青岛市行政审批服务局二级巡视员张会佐做出工作部署要求。与会人员现场观摩了2023年省重大、青岛市重点项目——中建国际青北高科园项目。

中建国际投资(山东)有限公司区域项目副总经理赵石磊介绍说:“年初,我公司在开工建设时,莱西经济开发区

‘特派员’进驻项目现场过程中,主动了解项目审批和市政公用服务需求,提前帮我们谋划配套设施建设计划。在后续开设项目人口和接水接电过程中,‘帮办员’帮我们一次性提交了树木移植、掘路许可、雨污水接入及水电报装等多个事项申请,联合多家单位一次性勘察,一次性拿到了批复意见,全程仅填写了一张申请表,提供了一套材料,3天时间即办成了一系列事项,为项目投产节省了大量时间。”

青北高科园、万达广场、海信九麓府等20余个省市县重点项目也享受到了“高效办成市政公用一件事”主题服务带来的便利。通过打造“高效办成市政公用一件事”主题服务新模式,莱西市在全省率先推行市政公用报装审批服务工作规范化、制度化、标准化,审批环节精简了20个,减少各类事项申请表、规划许可证、证明文件等申请材料7

项,限时5个工作日办结,平均每个项目可为企业节省办事时间30天以上,获得市场主体一致好评。

据悉,为破解市场主体在办理市政公用审批和水电气暖信视报装过程中存在多次申请、多头审批、多趟跑腿、多次开挖等“堵点”问题,莱西市行政审批服务局聚焦工程建设项目审批“全链条、全周期”,全面梳理市政公用服务事项和环节,会同住建、公安、规划等部门及水、电、气、暖、信、视等专营单位,将5个市政设施建设类审批事项及7个报装服务事项整合为市政公用服务“十二事合一”,优化全链条办理流程、强化信息自动推送、实施部门服务联动,打通市政公用服务“最后一公里”,保障市政公用服务与工程建设项目同步规划、同步设计、同步施工、同步开通,建成即移交。(观海新闻/青岛晚报/掌上青岛记者 马丙政 通讯员 姜超 王林)

上门为群众修水管、刮腻子、换灯泡

地铁志愿者赢得社区居民点赞



志愿者帮居民解决生活问题。

本报12月8日讯 “这群地铁人太贴心了,无论家里还是社区,需要修修补补招呼一声就过来帮我们解决。”看着眼前焕然一新的墙体,家住瑞昌馨苑小区的吴先生说。在全力推进项目建设同时,中铁二十三局青岛地铁5号线土建一标07工区湖岛站项目部充分发挥党建联建优势,与项目附近的瑞安路社区和宜昌路社区结成帮扶对子,组织“学雷锋志愿服务小队”深入社区开展帮扶工作,为居民切实解决身边“烦心事”。

吴先生今年69岁,老伴因为脑血栓生活不能自理。前不久他发现家中墙皮因为年久失修,不少地方出现了空鼓。吴先生把情况反映给了楼长,希望能帮忙联系解决。楼长通过党建联建平台,把情况又反映给了“学雷锋志愿服务小队”。中铁二十三局青岛地铁5号线土建一标07工区湖岛站项目部党支部书记就带领小队成员,前往吴先生家中查看情况,并制定了修补方案。铲除墙皮,重新抹灰、刮腻子、刷乳胶漆,一番忙碌下来,吴先生家的墙面焕然一新。夫妻俩为志愿者们竖起了大拇指。

瑞安路和宜昌路社区居民以老年人居多,在党建联建工作中,中铁二十三局青岛地铁5号线土建一标07工区湖岛站项目部党支部发扬铁军优良传统,依托“红色合伙人”平台,结合班组建设和社会实际情况成立了“志汇铁建学雷锋志愿服务小队”,深入社区开展各类志愿服务工作,修水管、刮腻子、换灯泡……为居民解决生活中遇到的各类小问题。志愿者们的行动赢得了社区居民的称赞,宜昌路社区给项目部送上了锦旗致谢。(观海新闻/青岛晚报/掌上青岛记者 徐美中)

宣传交通安全 解决生活难题

志愿者进社区用爱心给服务加温

本报12月8日讯 8日,应海伦路街道嘉定山社区邀请,交警市北大队巡逻二中队民警,公交隧道五分、七分、八分公司和公交崂山三分、七分公司“青岛巴士”志愿者走进社区开展暖心志愿服务。

民警携手公交志愿者向社区居民宣传做好“一盔一带”安全防护措施的重要性,发放公益宣传材料,积极倡导过路群众与电动车驾乘人员,在驾乘车辆出行时一定要养成“戴牢头盔、系好安全带”的良好习惯,自觉遵守交通法规,做到不闯红灯、不违规载人载物、过马路时遵守

红绿灯,把“安全出行”理念铭刻在心。志愿者陈建伟还讲解了如何在车站防范“鬼探头”类事故发生知识,并为居民带来了磨刀工具大砂轮机和砂带机,满足居民不同磨刀需求。志愿者李嘉林为老人义务剪发,并根据老人喜好和要求设计发型精心修剪。便捷多样的志愿服务、热情周到的服务态度为社区居民在寒冬中送去了一份温暖,让居民切实感受到了在“家门口”的便民服务温度。

(观海新闻/青岛晚报/掌上青岛记者 徐美中)

个人养老金基金“周年考” 长期持有策略助力养老储备

作为个人养老金账户的“专属份额”,个人养老金基金Y份额运行已满一周年。Wind数据显示,截至12月4日,129只成立满一周年的养老Y份额产品在收益率、波动率、最大回撤等方面的平均值均好于混合型基金。在2022年11月个人养老金的落地

后,工银瑞信基金旗下6只养老目标基金产品新增Y份额。目前工银瑞信这六只个人养老金基金Y份额已在直销平台、多家银行、券商以及第三方销售等多个渠道上线,投资者在开通个人养老金账户和资金账户之后即可购买。 投资有风险